
复旦大学附属中山医院青浦分院2022年9月

招聘人员测试题三

1. 长江：河流()

A:  沙漠：骆驼

B: 南京：省会城市

C: 树干：树



D: 橘子：水果

2.  他们认为不应该纠缠于中日间的陈年旧账，要眼望中日友好的巨大

利益，他们中一些“杰出的”代表还根据欧洲经济共同体的模式提出了



一个中日关系新思维理论，认为如果早在20世纪就建立日本人设计的 

“大东亚共荣圈”将会给亚洲人民带来巨大福祗。  作者对“他们”的态

度是：  ()

A: 否定

B: 肯定

C: 未置可否

D: 有肯定有否定

3 .他们终生面壁苦读，是为了破书，不作书呆子。这句话中“破书”

的意思是：

A:  把书读残破



B: 打倒书中的观点

C: 质疑权威



D: 吸收书本内容的精髓

4.  近几年，为治理城镇污水，污水处理厂的建设不断升温。大规模上 

马污水处理厂，的确能在短期内实现城镇生活用水 COD 的减排。但是， 

一些地方城镇生活污水经过鱼塘和天然湿地的生态净化， COD 浓度也能

大幅度降低。由此推出()

A: 单一的集中治理模式不符合环境保护自身的规律

B: 治污就是要付出消耗能量和资金的代价的

C: 减排手段因地制宜，多种方式相结合

D: 为治污而治污，不能将节能与减排结合好

5 .下列句子中的病句是：



A: “舆论监督强势”并不表明我国舆论监督到位和充分。



B:  发展现代农业，是保障我国粮食安全的根本途径。

C:  应对公共应急事件处置是基层干部执政能力的重要组成部分。

D:  专家指出，张经理在处置突发事件时流泪表明了他在应对复杂局面时 

缺乏对事态发展的判断和预测能力。应对涉政涉法公共应急事件处置能

力是基层干部执政能力的重要组成部分

6 .信用问题本质上是一个制度问题。信用使人们为了获得长远利益而  

愿意牺牲眼前利益。 一个人的最优行为与他的生命预期有关，生命预期  

越长，他的行为就越       ，就越愿意坚持         自己的承诺。所以， 

建立信用制度，最重要的是使每一个公民，每一个企业都有一个长期的

预期。依次填入划横线部分最恰当的一项是： ()

A:  主动履行



B:  规范兑现

C:  明确遵守



D:  一致尊重

7. 各级政府是各级人大的()。

A:  领导机关

B: 执行机关

C:  派出机关

D: 附属机关

8 .理性认识高于感性认识， 因 为 ( ) 。

A:  理性认识可靠，感性认识不可靠



B: 理性认识是对事物本质的把握，感性认识是对事物现象的认识

C:  理性认识是绝对的，感性认是相对的



D:  理性认识是与经验无关的人的抽象思维的产物，感性认识是人本能的

反映

9 .发现行星运动定律的天文学家是：

A:  哥白尼

B: 伽利略

C:  开普勒

D:  张衡

10 .知觉恒常性：知觉系统能在一定范围内保持对客观事物的稳定地认 

识，而不随知觉条件或感觉映像模式的改变而改变。下列属于知觉恒常

性的是 ( )



A:5   岁的明明第一次坐飞机，在空中看到地面的人小的像蚂蚁，很是奇

怪“人怎么变得那么小?”



B: 同样的水，由大杯子倒进了小杯子，明明觉得水变多了

C: 明明坐车的时候，看到路两旁的树也在跑，感到很疑惑

D:  妈妈今天换了一身衣服，头发也染了颜色，但明明还是一眼就认出了

妈妈

11 .脾胃俱旺者由于多食多饮，致使脂肪堆积于体内，脾胃气机凝滞，

不能运化水湿，痰湿内生而成病；脾胃俱虚者， 胃虚则食少，脾虚则失   

运，中焦生化不足，水谷之精气失于运化，转为痰浊，贮积于皮下膜外，

形成肥胖。对这句话理解正确的是()

A: 脾胃俱旺者病，脾胃俱虚者胖

B: 脾胃俱旺者堆积脂肪易致胖



C: 脾胃俱虚者水谷之精气失于运化易病

D: 人不宜多食多饮



12 . “观念的东西不外是移入人脑并在人脑中改造过的物质的东西而

已”这句话是()。

A: 庸俗唯物主义的观点

B: 辩证唯物主义的观点

C:  客观唯心主义的观点

D: 形而上学唯物主义的观点

13 . “阿基米德将被永远铭记，而剧作家埃斯库罗斯将会被遗忘， 因为

语言消亡而数学理念不会消亡。”这一论证可能隐含了哪些前提，除了

A: 阿基米德的贡献在于数学理念



B: 埃斯库罗斯不是一个好作家

C: 使用会消亡的东西的人会被遗忘



D: 数学理念不是语言

14 .传统理论认为，人类祖先由于气候变化、树木减少，被迫离开树栖 

环境，选择在地面上直立行走。 一项最新研究则认为，早期人类直立行 

走源自现今非洲东部和南部崎岖山脉地区，该地形是上新世时期火山喷 

发和构造板块移动形成的。人类的祖先被岩石地形和峡谷所吸引，这里 

可提供很好的庇护栖息地， 同时有机会诱捕猎物；这种环境要求早期人类 

具备直立行走和攀登的能力，因此人类祖先最终逐渐进化为两足直立行

走。下列哪项与最新研究的结论相符?()

A: 气候变化导致早期人类选择直立行走

B: 人类祖先选择直立行走是为了更好适应地形环境

C: 地质条件的变化改变了人类早期祖先的行走方式

D:  人类祖先由于食物匮乏被迫离开最初的生活环境



15.  对于身在大学校园的学子特别是来自农村的学子，他们()城乡



之间的巨大差异、区域之间不同乡村的鲜明对比，能深刻感受家乡亟须

改变和发展的紧迫性。

A:  耳闻目睹

B:  耳濡目染

C: 潜移默化

D: 言之凿凿

16 .社会工作价值观是社会工作者所持有的助人观念，是利他主义，尊 

重受助者的权力和选择。他认为社会工作是一种真正的服务过程，而不

是社会工作者在行使手中的权力。下列不属于社会工作价值观的是()。



A: 对助人活动的看法

B: 对自己的看法



C:  对受助者的看法

D: 对社会的看法

17 .其他存款性公司：是指除中央银行以外的所有存款性公司，主要进 

行吸收存款、发放贷款和创造存款等活动。我国称之为存款货币银行。

下列选项中，不属于其他存款性公司的是()

A: 城市商业银行

B: 保险公司

C: 邮政储汇局

D: 城市信用社



18.  全运会男子10000米比赛，山东、北京、河南派了三名运动员参加。 

赛前四名体育爱好者在一起预测比赛结果。甲断言：  “传统强队山东队

训练很扎实。这次比赛前三名非他们莫属。”乙则说：  “据我估计，后



起之秀北京队或者河南队能够进前三名。”丙预测： “第一名如果不是 

山东队的，就是北京队的。”丁坚持：  “今年与去年大不相同了，前三 

名山东队最多能占一席。”比赛结束后，发现四人中只有一人的预测是

正确的。以下哪项最可能是该项比赛的结果?  ()

A: 第一名山东队，第二名山东队，第三名山东队

B: 第一名山东队，第二名河南队，第三名北京队

C: 第一名北京队，第二名山东队，第三名河南队

D:  第一名河南队，第二名山东队，第三名山东队

19 . 下列各句没有语病的 一 项是()。

A:  现在住房虽然比过去只多了六平方米，但老少三代可以不再挤在一个

房间里，自己也可以有个读书写字的地方了



B: 如果说他们自己真正学好了理论，可以在培训班毕业了，不如说他们

只学会了搞形象工程的空头理论而已



C: 人们如果思想道德滑坡，社会风气不好，经济就难以持续发展

D:  对于这种浪费人才的现象至今没有引起有关部门的重视 

20 .管理的一般方法是()

A:  经济方法、行政方法、法律方法、科学方法

B:  经济方法、法律方法、行政方法、教育方法

C:  经济方法、科学方法、教育方法、行政方法

D:  经济方法、教育方法、科学方法、法律方法

21.  “人不能两次踏进同一条河流”,这～论断表明(    )



A:  运动绝对性

B: 静止的绝对性



C: 运动的有条件性

D: 静止的无条件性

22 .烟草工业财源滚滚，预计今后还会这样。去年美国烟农所售出的烟  

草总量大大增加，但国内吸烟的人数却在不断下降。以下各项如果为真，

都能成为上述现象的理由，除了()。

A:  今年开始吸烟的妇女多于已经戒烟的男子

B:  持续吸烟的人消费的烟草比往年更多

C:  今年开始嚼烟草吸鼻烟的人数多于已经戒烟的人数

D: 今年美国生产的香烟出口到其他国家的数量比去年多



23 .前苏联研制的米格-25喷气式战斗机的许多零部件与同时期美国的 

战机相比都要落后得多，但因设计者考虑了整体性能，对各零部件进行

了更为协调的设计，使该机在升降、速度、应急反应等方面达到当时世



界一流水平。这一组合协调而产生的令人意想不到的结果，被后人称为

“米格-25效应”。根据上进定义，下列属于米格-25效应的是：

A:  一家品店礼品样式齐普全、定价也不高，因此生意非常不错

B:  小方学习服装设计后，着装时从丝巾到鞋都搭配得当，给人以美感

C:  机关举行乒乓球混双比赛，某处的个人配合默契， 以绝对优势战胜了

男女单打冠军的组合

D: 某电脑公司开发了一款笔记丰电脑，然内部配置不高但外观小巧精美，

上市后销售情况很好

24 .被西方称为“物理学之父”,并提出“给我一个支点，我就能撬动

地球”的名言的物理学家是()。

A: 亚里士多德



B: 阿基米德



C: 伽利略

D:  开普勒

25 .无效民事行为：是指从一开始就没有法律的约束力的民事行为，下 

列民事行为是无效的： (1)无民事行为能力的人实施的； (2)限制民事行 

为能力的人依法不能独立实施的；(3)一方以欺诈、胁迫的手段或乘人之 

危，使对方在违背真实意思的情况下所为的；  (4)恶意串通，损害国家、 

集体或第三人利益的； (5)违反法律或社会公共利益的； (6)以合法形式

掩盖非法的目的。根据上述定义，下列属于无效民事行为的是()。

A: 小王大学毕业后回到家乡，要建设家乡，在新一届村委会选举的时候，

他郑重地行使了自己的选举权与被选举权，并当选为村长

B: 李老汉今年85岁了，前几天突然因为心脏病住进了医院，他有三个 

儿子，怕他们在自己死后闹矛盾，于是立下了遗嘱：他所有的财产由三

个儿子平分



C: 某中学三个女生有较好的音乐天赋，她们组成的乐队经常在各种校际



A:3-5-1-4-2

比赛中获奖， 一个唱片公司口头上许以高酬，并在没有通过其父母的同

意下使她们与之签约，并中止了学业

D:  某公民在与其妻子生活了五年之后发觉两人已经实在无法继续生活下

去了，于是向法院提出离婚

26 .莱茵河：欧洲()

A: 多瑙河：北美洲

B:  非洲：尼罗河

C:  亚马逊河：南美洲



A:3-5-1-4-2

D:  亚洲：黄河

27.   (1)订购了一套茶具(2)回家开门(3)看见一张商品目录(4)

用新的茶具招待客人(5)有客人来家里拜访



B:2-3-1-5-4

C:5-3-2-1-4

D:2-3-1-4-5

28 .博物馆的办展费在过去几年中上涨得很厉害，并且还有继续上涨的 

趋势。其实，博物馆是有办法扭转这一趋势的，这些博物馆在海内外经 

常得到大笔捐赠，这些捐赠完全可以用来改善博物馆的经济状况。以下

哪项如果为真，将严重削弱上述结论?()。

A: 博物馆筹集经费已(是否有误)措施日臻完善，其中包括承办一些商

业博览会等

B:  越来越多的观众喜欢在节假日到博物馆浏览、参观



C:  海内外对博物馆的捐赠，主要集中在国内几个大型博物馆

D: 博物展览基金的捐款人通常对捐赠款项的使用有严格的限制



29 .在下列哪一种情形中，不会导致离婚时无过错方的损害赔偿请求?(

)

A: 某甲的丈夫乙在出外经商定居时与某女青年以夫妻名义同居生活

B: 某甲的丈夫乙在家中时常打骂凌辱甲和她的孩子

C: 某甲的丈夫乙在外地用欺骗手段得以和某女青年登记结婚

D: 某甲的丈夫在婚前隐瞒自己的精神病史

30 .提高服务业的比重和水平，要制定和完善促进服务业发展的政策措 

施，大力发展金融、保险、物流、信息和法律服务等现代服务业。积极 

发展文化、旅游、社区服务等需求潜力大的产业，运用现代经营方式和

信息技术改造提升传统服务业。这段话的主旨是：  ()。



A: 应当制定正确积极的政策引导服务行业优先发展

B: 我们需要大力发展潜力巨大的现代服务业以带动其余周边服务行业的



发展

C: 提高服务业在整个国民经济中的比重体现了现阶段结构调整的目的所

在

D:  要以科学的政策为导向，有重点、有层次地推进我国服务业的发展

答案及解析

1.  长江：河流()

A: 沙漠：骆驼

B: 南京：省会城市



C: 树干：树

D: 橘子：水果
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